

## О КУРОЧКИНЕ Г. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КУРОЧКИН Герман Гаврилович. Инженер, работал на предприятиях Ленинграда. Осенью 1924 — арестован, 6 февраля 1925 — приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.

Летом 1925 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Мария Курочкина.

<Летом 1925>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Вашу телеграмму, извещающую о высылке мужа в лагерь, я своевременно получила, и хотя известие это меня сильно ошеломило, однако, я Вам приношу мою глубокую благодарность за предупредительность.

Сейчас отправила Вам телеграмму с просьбой исходатайствовать мне разрешение следовать в Соловки за мужем. Зная, что Вам доступно переговорить в надлежащей инстанции, я Вас умоляю, Екатерина Павловна, приложить все возможное, мотивировать болезнью сердца мужа, моим крайне стесненным материальным положением, лишь бы получить право разделить на все время высылки судьбу мужа. Согласна следовать за ним через две недели на свой счет и, в крайнем случае, как арестованная. Все условия, которые могут быть предъявлены, прошу принять, и чтобы Вы ни сделали — на все согласна. Поверьте, что я не действую под влиянием аффекта и первого горя, мое решение вполне обдумано. По образованию я математик, владею языками, пишу на машинке и там не буду государству в тягость.

Соблаговолите мне ответить по получении какого-либо ответа. Извините, что, может быть, моя просьба Вам покажется неуместной — Ваше содействие в таком деле необходимо, и я прошу Вас во имя всего святого мне помочь.

Заранее благодарна, Мария Курочкина.

Ленинград, Мойка, д. 62, кв. 24.

Если нужно просить Совнарком — главным образом М. И. Калинина об этой милости, — сообщите, и я буду телеграфировать»<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 70. С. 216-219. Автограф.